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Gömbös utálja a „zsidó eredetű" demokráciát és bár 
Bethlen túlzottan demokrata, mégis hevesen támogatja
A fajvédőknek már nem kell a frank-bizottság és Surgoth 

fajmagyar csak a megtorlásért liheg
Budapest, február 11. Az Orszá­

gos Fajvédő Párt ma este tartotta 
e heti pártvacsoráját. A vacsorán 
elsőnek Gömbös Gyula, a párt el­
nöke szólalt fel. Kiss Menyhért 
hozzáintézett kilépő levelével fog­
lalkozott. Nem csodálja, hogy ki­
vált, hiszen maga

mint a párt elnöke ellensége 
az úgynevezett demokráciá­
nak, amely jelenleg utált zsidó 

eredetű.
Szemére veti a fajvédő pártnak, 
hogy most ad hoc Bethlen mellé 
áll. Erre csak azt válaszolja, hogy 
a fajvédő párt ha Vázsonyi és 
Bethlen között kell választani, ak­
kor Bethlen mellett van és lesz.

ök felelőssé teszik a kormányt 
a túlzott demokráciáért és 
hogy olyan nagy teret engedett 

Vázsonyinak és társainak.
A baloldal más gyűlöletet nem is­
mer, mint a fajvédők elleni gyűlö­
letet. Erre csak válaszolni kell. 
Sajnálja Kiss Menyhért távozását.

de azért baráti szívvel mondja: 
Menjen a maga utján, fia van va­
laki, akivel minden tekintetben 
egyetért, az csak Echardt Tibor, 
akivel való barátságukat a liberá­
lis sajtó szintén megakarja za­
varni. Eckhardt Tibor bent van a 
25-ös bizottságban. Meg van róla 
győződve, hogy Eckhardt Tibor 
helyesnek tartja a bizottság felosz­
latását, mert ahol annyi és olyan 
súlyos indiszkréció történt, mint 
ebben a 25-ös bizottságban, annak 
magyar ember tagja nem lehet. 
Példa erre az, hogy a miniszterel­
nök beszéde már napvilágot látott 
az osztrák sajtóban is. Ö a szte- 
nografusokra nem gyanakszik, 
mert azoknak nincsenek külföldi 
relációik.

Schurgoth Gyula a frankhamisí­
tásról megállapította, hogy az 
közönséges biinügygyé zsugorodott 
össze, hiába akarta azt a Világ, az 
Est, az Esti Kurír, nagy országos 
politikai üggyé felfújni, de jönni 
fog a megtorlás órája és ezt nem 
fogjuk szó nélkül hagyni.

Az állítólag Bethlenhez ragaszkodó kormány­
párt Teleky Pál grófot nyomott hangulatban 

újból ünnepelte
Budapest, február 11. 

Az egységespárt ma este érte­
kezletet tartott.

Az első felszólaló M a r s c h a 1 
Ferenc volt, aki rámutatott arra, 
hogy a frankhamisításnak egyesek 
részéről politikai célokra való ki­
használási kísérletével párhuza­
mosan gazdasági célokra is ki­
akarják azt használni.

Az értekezlet után vacsora volt. 
Vacsora közben érkeztek meg a 
párt frank-bizottsági tagjai. Al- 
mássy László azonnal felkereste 
Bethlen grófot, akivel bizalmas ta­
nácskozásra vonult félre.

A beszélgetés után a minisz­
terelnök arcára is kiült az az 
izgalom, amely a párt frank­
bizottsági tagjain meglátszott.

Később a miniszterelnök Karafiáth 
■lenőt is bevonta a beszélgetésbe, 
aki még vacsora közben egészen 
váratlanul felköszöntötte Teleky 
Pál grófot. Ez a felköszöntő rend­
kívül nagy feltűnést keltett, mert 
a múltkor is épen Karafiáth volt 
az, aki Telckyt a pártba lépése 
alkalmával ünnepelte

Az volt a látszat, mintha az 
c£ységespártnak a frank-bi­
zottságban helyei ioglaló tag­
jainak bizalmas közlései és a 
Teleky mellett rendezett tün­
tetés között összefüggés lenne.

A hangulat azonban mindvé­
gig rendkívül nyomott volt.

Teleky gróf a felköszöntöre adott 
válaszát humoros hangulatban 
iparkodott elindítani, de ez a hu­
mor nagyon keserű volt és még a 
legkiválóbb mamelukok sem tud­
tak nevetni rajta.

A felköszöntő elhangzása után a 
miniszterelnök azonnal félrevonult 
a frank-bizottság több egységes­
párti tagjával és Pesthy igazság­
ügyminiszterrel, akikkel hosszú 
ideig izgalmas hangulatú tanács­
kozás folytatott.

Jankovlchékat nem kérik ki 
Hollandiától

Pesthy Pál igazságügyminiszter 
munkatái sunk előtt ma a következő 
kijelentéseket tette a frankhamisítás­
sal kapcsolatban:

— A frankügyben lefolytatott pót­
nyomozás most már teljesen befeje­
zettnek tekinthető Vannak még bi­
zonyos hézagok, ezek azonban már 
csak utolsó simításokként jönnek te­
kintetbe. Egyes tisztázandó kérdések­
ről van még szó, de ezek az ügy lé­
nyegét már nem érintik. A pótnyomo­
zás eredményéről az illetékes hatósá­
gok: a rendőrség és az ügyészség ter­
mészetesen már a legközelebb ponto­
san tájékoztatják a nyilvánosságot.

— Egy fontos körülmény tisztázása 
van még hátra, ami az ügy szempont­
iából jelentős lehet és pedig Janko- 
vich Arisztidnek és társainak Hágá­

ban történendő kihallgatása. A ma­
gyar bíróság megkeresi az illetékes 
hágai hatóságot abból a célból, hogy 
Jankovichékat hallgassa ki azokra a 
körülményekre nézve, amelyek a ma­
gyar vizsgálat szempontjából még na­
gyon fontosak.

Munkatársunk megkérdezte ezután 
az igazságiigyminisztert, hogy vár­
ható-e Jankovich Arisztid és társai­
nak a magyar hatórágok részéről való 
kikérése arra az időponlra, amikor 
Jankovichék már büntetésüket kitöl­
tötték. Az igazságügvminiszler Így 
válaszolt:

Kikérésről szó sincsen, Jan­
kovichék Hollandia területén kö­
vették cl a bűncselekményt, még 
pedig: hamis pénz lorgalombaho- 
zatalának vétségét, tehát ugyan­
ott bűnhődnek meg érte. Ma­
gyarországnak azonban semmi 

oka sincs őket kikérni.
Végezetül megjegyezte még az 

igazságügyminiszter, hogy az ő tudo­
mása szerint a franciák különösebb 
kívánságokkal nem állottak elő, újabb 
adatokat sem terjesztettek elő, ame­
lyek a nyomozás szempontjából jelen­
tősek lehelnének.

Windischgraetz, Rába és Halts 
a parlamenti bizottság előtt

Ma délután fél 6 órakor autón az 
országház főrendiházi kapujába szál­
lították Windischgraetz Lajos herce­
get, akit a kisérő két polgári ruhás 
legyűr átadott a palotaőrségnek. Az 
autó ezután a pestvidéki törvény­
székről Rába Dezsőt szállította át, 
akit egynegyed hétkor adtak át a pa- 
iotaörsegnek.

Windischgraetz kihallgatása három­
negyed 6 órától fél 7 óráig tartott, 
úgy hogv arra következtetnek, hogy

Windischgraetz a hozzá intézett
kérdésekre nagyrészt megtagadta 

a leieletet.
Rába kihallgatása fél 7 órától majd­

nem 9 óráig tartott s azután kezdték 
meg a közben átszállított Haits kihall­
gatását, ami 2C per jg tartott s ekkor 
a bizottság befejezte tanácskozását, 
Rábát és később Haitsot pedig visz- 
. zavitték a ppaividéki fogházba.

Holnap Kurzot, Nndosyt és Gerőt
hallgatja ki a parlamenti bizott­

ság,
esetleg Czeglédit, Windischgraetz 
soffőrjél.

A frankhamisítás ügyében letartóztatták 
a szélsőjobbo dali Nemzeti Szövetség 

titkárát is
Mint megírtuk, tegnap eg) társa­

dalmi egyesületben házkutatást tar­
tottak. Mára kiderült, hogy a Nemzeti 
Szövetségnél volt a házkutatás s egy­
úttal megvizsgálták a szövetség tit­
kárának, dr. Varga Bélának a fiókját 
is. Ez a kutatás Rába vallomása alap­
ján történt, amely szerint Windisch­
graetz nemcsak Szörtseyvel, le Var­

gával is érintkezett.
Vargát ma kihallgatták a főkapi­

tányságon. Tagadta, hogy köze volna 
a frankhamisításhoz. Délután a pest­
vidéki ügyészségen szembesítették 
Vargát Rábával, a franciák jelenlété­
ben. Ezután ismét kihallgatták a fő- 
kapitányságon s kihirdettek előtte az 
előzetes letartóztatásról szóló végzést

Hegymegi Kiss a Házban ismét szóvá- 
tette Fésűs rendőrfogalmazó dolgait
Kétszázötven uradalom vonakodik Iskolát építeni a kultúrá­

latlan tanyai lakosságnak
Budapesti tudósítónk jelenti:
Scitovszky elnök a nem­

zetgyűlés mai ülését háromne­
gyedtizenegykor nyitotta meg. 
Bemutatja Zsitvay Tibornak, a 
frankhamisitási bűnügyben kikül­
dött bizottság elnökének két át­
iratát, amelyben a Matin, illetve 
az Abend tudósításaival kapcsolat­
ban gyanújának ad kifejezést az 
iránt, hogy a parlamenti bizottság 
valamelyik tagjának indiszkréciója 
következtében kerülhettek a bi­
zottság anyagából nagyobb részle­
tek ezekbe a külföldi lapokba.

Mindkét ügyet javaslattétel cél­
jából kiadják a mentelmi bizott­
ságnak.

Mielőtt a Ház áttérne a napirend 
tárgyalására, Rakovszk y Iván 
belügyminiszter áll fel szólásra. A 
baloldalon óriási zajjal fogadják.

Kórusban kiáltják ismét fe­
léje: Mondjon lel

Esztergályos János: Miért 
izgatja a Házat felszólalásaival? 
Mondjon le!

Rakovszky Iván belügymi­
niszter: Hegymegi képviselő ur azt

I mondotta, hogy én súlyos mulasz­
tásokkal vádolva állok biráim, a 
parlamenti bizottság előtt . . 
(Nagy zaj a Ház minden oldalán. 
Felkiáltások a szociáldemokrata 
párton: Igen! Ön vádlott!)

P e y e r Károly (magából ki­
kelve, a padot csapkodja és úgy 
kiált a belügyminiszter felé:

— Maga bűnrészes! Kötelesség- 
mulaszló!

Rakovszky Iván folytatni pró­
bálja beszédét, de az óriási zajban 
csak hangfoszlányokat lehel hal­
lani. Azt monta továbbá Hegymegi
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A baloldalról a felkiáltások

és igzatott közbeszólások egész
tömege zudul a belügyminiszter 
felé, aki percekig áll a helyén, 
anélkül, hogy szóhoz juthatna. :;l|

Rakovszky Iván belügymi­
niszter: En tegnap nem mint vád­
lott jelentem meg a parlamenti bi­
zottság elölt . . .

A baloldalon újra kezdődik a 
percekig tartó vihar:

;::í ||
, 'i

Igen, ön vádlott! Mondjon
le!

—kiáltják perceken át. jüji
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Utii-viselő ur, hogy e, a védelem 
olyan hamis lesz, mint azok az u - 
levelek . . (Újabb perecck.g tartó 
viharos zaj a Ház minden oldalán).
E védelemre nézve az egész or­
szág polgárságát hívom fel tanu- 
ságtételre.

Ennél a kijelentésnél tetőfokára 
hág a vihar.

P e y e r Károly: Az ön minisz­
tersége alatt volt Csongrádi

Felkiáltások a szocialis­
táknál: Csongrádi Csongrádi

Rakovszky Iván belügymi­
niszter: Végre sikerült rendet te­
remtenem . .

S a 1 y Endre: Igen, mert
az igazoltatókat és a terroris­
tákat berakta a hivatalokba!

(Nagy taps a baloldalon, éles el­
lentmondások a kormánypárton.)

Györki Imre: Kérdezze meg 
Csongrádot!

Mai a sits Géza: A közvéle­
ménynek megvan a maga vélemé­
nye magáról!

Peyer Károly: Nádosy az on 
főtisztviselője volt!

A belügyminisztert a kormány­
párt megtapsolja.

Hegymegi Kiss Pál: Olyan 
jelenségeket láttunk az utóbbi 
időben, amelyek alapján

lehetetlenség volt nem vonni 
kapcsolatot a belügyminiszter 
idézett kijelentése és a most 

folyó uszítások között.
Ezért voltam kénytelen ezt a men­
telmi bejelentést megtenni Ha a 
miniszter ur az ország polgáraira 
hivatkozik, hogy Magyarországon 
az ő ideje alatt rend és megelé­
gedés volt, hivatkozom a csongrá­
di bombamerényletre és azokra a 
sorozatos atrocitásokra, amelyek 
minisztersége alatt történtek, de 
hivatkozom a közszabadságok meg 
csúfolására és polgári jogaink sú­
lyos sérelmeire. Az ö miniszter­
sége alatt lehetett éveken át az 
országos főkapitány a pénzhami­
sító banda feje. Több, mint két év­
vel ezelőtt a nemzetgyűlés színe 
előtt mondottam el, hogy

egy debreceni rendőrtisztvi­
selő, akinek neve Fésűs, mi­
lyen atrocitásokat követett el.

A miniszter ur vizsgálatot ígért, 
majd azt mondotta, hogy elhelyez­
te azt a rendőrtiszt viselőt Kecske­
métre. Most pedig, két héttel ez­
előtt ugyanaz a tisztvisel; Debre­
cenben újabb gorombaságokat kö­
vetett el velem szemben. Megái 
lapítom, hogy

a belügyminiszter urnák ne­
kem ebben az ügyben tett ki­

jelentése valótlan volt.
Saly Endre; Ilyen igazmondó 

miniszter mindegyik!
Hegymegi Kiss Pál beszédét a 

baloldalon nagy éljenzéssel fogad­
ták

Következett a mezőgazdasági 
népesség érdekeit szolgáló népis­
kolák létesítéséről és fentartásá- 
ról szóló törvényjavaslat.

M a d a y Gyula előadó: Magyar- 
országon 1,150,000 analfabéta van. 
A falvakban és a tanyákon ázsiai 
állapotok uralkodnak a kultúra 
terén. (Helyeslés a Ház minden ol­
dalán.I Kői úlbelíil

250 uradalom van az ország­
ban, amely mindenképen ki 
akar bújni az ískolaévitési !• c- 

telez#ti ég alól
Pedig mindenképen rá kell szorí­
tani őket erre a kötelezettségre.

Klebelsberg Kunó gróf kul 
tuszminiezter áll fel szólásra

Farkas István:
Halljuk IV. Bélát, illetve mi­

niszterelnökéti*'
(Derültség a baloldalon.)

Klebelsberg Kunó: gr. kul­
tuszminiszter: 1928 julius 31-ig 
1358 tantermet és 676 tanítói la­
kást építenek fel. Az eddigi pénz­
ügyi politika esztelensége okozta 
azt, hogy a falusi lakosság eddigelé 
nem részesülhetett kellő iskolá­
zottságban. A nagybirtokosság nem 
vette ki teljes egészében részét az 
iskolák felépítésére irányuló kul­
turális munkából.

Magyarország jelenlegi helyze­
tében

a kultusztárca az igazi honvé­
delmi tárca.

(Nagy taps a jobboldalon és a kö­
zépen.) . .

Cserty József: Kéri a minisz­
tert, hogy hasson oda, hogy a ta­
nítók nagyobb fizetést kapjanak. A 
tanítói nyomorúság volt az oka 
annak, hogy azok a tanítók, akik 
a háborúban nagyszerűen megáll- 
ták helyüket, résztvettek a kom- 
münben, Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy utasítsa a nemzet­
gyűlés a kormányt olyan javaslat 
ele terjesztésére, amely intézkedik 
arról, hogy

felekezeti és a községi tanítók 
olyan fizetéseket kapjanak, 

mint az állam itanitók.
Lovászi János a következő

szónok, aki mint tanyai kisgazda,

örömmel üdvözli ezt a tavaslatot. 
Ne legyenek első és másodrendű 
polgárok. (Zajos éljenzés a balol­
dalon.) , ... ,

Dénes István: Miért zárták el 
a kisgazdák ötven százalékát a 
választójogtól!? Nem enegedtek 
őket szavazni!

Rothenstein Mór a követ­
kező felszólaló. Nincs abban a 
helyzetben, hogy ezt a javaslatot 
üdvözölje, mert olyan a politikai 
légkör, hogy az ellenzék csak bi­
zalmatlan lehet minden javaslattal 
szemben, amely ettől a kormány­
tól származik.

L e n d v a i István: Pázmány Pé­
ter óta senki sem beszélt ilyen szé­
pen magyarul!

Rothenstein Mór: A maga 
illetlen és szemtelen közbeszóló 
sára nem reflektálok!

Scitovszky Béla elnök Ro 
thenstein Mórt rendreutasitja.

Rothenstein Mór: Ez a ja­
vaslat későn került a nemzetgyűlés 
elé. Nekünk nincs kifogásunk az 
iskolák felállítása ellen, de nem 
tartjuk helyesnek, hogy ezt a fel­
adatot a kormány a telekezetekre 
és más érdekeltségekre akarja ru­
házni, mert

mi a népoktatást állami fel­
adatnak tekintjük

A leventeegyesületek helyett in­
kább a népoktatásra kellene fi­
gyelmet fordítani.

Ülés vége délután 2 orakor.
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Az Arany Bika alkalmazottja a Budapesttől Münchenig 
vasút alatt utazó lakatosseged

Jack London kalandos regényeiben 
fordul elő az utazásnak az a különös j
módja, amellyel Németország, Ausz­
tria és Magyarország egész sereg 1 
lapjának figyelmét felhívta magára 
;gy értelmes és ügyes magyar fiatal­
ember. Csengeri Imre a neve annak 
a fiatal lakatos segédnek, aki nem 
tudott Budapesten munkát kapni s 
igy elhatározta, hogy utána megy a 
munkának, akármeddig kell utaznia. 
Nem volt pénze, tehát olcsó utazási 
módot kellett kiválasztania, ami 
sikerült is neki. Egyszerűen beült a 
Becsbe induló vonat egyik kocsijá­
nak alsó vázára és igy tette meg az 
utat Bécsig. Ott azonban szintén nem 
talált munkát s kevés gondolkozás 
után elhatározta, hogy kimegy Páris- 
ba. Speciális módszere szerint ismét 
beült a párisi expressz egyik kocsi­
jába, illetve a kocsi alá s egyfolytá 
ban utazott egészen Münchenig. Itt 
azonban baleset érte, ki kellett szál- 
lania kényelmes ülőhelyéről vizet 
inni s az egyik szemiiiles kalauz ész­
revette, amikor ismét el akarta fog­
lalni nem túlságosan kényelmes he 
lyét.

A német mindig tárgyilagos. A 
mi Csengeri Imrénket leiogták ugyan 
a jegy nélküli utazásért, de egyúttal 
gratuláltak neki nagyszerű bravúrjá­
hoz, a szűk. kényelmetlen helyen 
megtett utazáshoz.

A múlt év augusztusában történt 
ez s kényszerutlevéllel augusztus vé­
gén Csengeri Imre már vissza is tért 
Budapestre. Megint nem jutott mun­
kához, fogta tehát magát és ismét 
kiment Németországba. Berlinbe 
ment, ahol szintén nem akadt mun­
kája s az európai munkaviszonyok 
szomorú voltát mutatja, hogy ez az 
értelmes, tettrekész fiatalember még 
egyszer megjárta speciális módja sze­
rint Németországot s egyszer sem 
tudott munkaalkalmat találni. Buda­
pesti, nehéz hónapok következtek 
ezután majd egy ismerőse ajánlatára

végre munkához jutott ezelőtt négy 
nappal Csengeri Imre — Debrecen­
ben, ahol az Arany Bika-szálló alkal­
mazottja lett. Itt beszéltem vele ma 
délután.

- Nem szeretem. — mondta, • ■ 
ha írnak rólam, hiszen nem csináltam 
én semmi különös dolgot. Az az uta­
zás nem is olyan nehéz nyáron, ami­
kor meleg van. Tessék elhinni, télen 
már nehezebben vállalnám. Nyáron, 
elutaznék akár a sivatagba is, ahol 
bizonyosan nem ijednék meg, ha 
egy revolvert nyomnának a kezembe. 
Szívesen dolgoztam volna én, nem is 
vagyok válogatós. Elvállaltam volna 
akármilyen munkát s a munka után 
mentem ki Németországba is. Hát 
nem kaptam ott se. Tovább is men­
tem volna, ha Münchenben meg nem 
fognak, ha nem kell kiszállanom vi­
zet inni.

— Hosszú munkanélküliség után 
kerültem ide, a Bikába s itt sem az 
én szakmámban dolgozom. Mindegy.
A munka nem szégyen, szívesen len­
nék én sintér is, csak munkát kap­
hassak. Itt jól érzem magam, nincs 
rossz dolgom.

I — És a saját szakmájában — kér­
deztem, —- nem szeretne jobban dol­
gozni?

— Hát persze hogy jobban szeret­
nék, dohát aligha lehet ma szó arról.

Derűs, vidám szeme elkomorul, 
fiatal és energikus arca megkeménye­
dik, amint mondja :

— Nem olyan a helyzet ebben az 
iparágban. Csaknem tönkre mennek 
ezek mind az egész országban. Má­
sutt kell keresni munkát. Ebben a 
világban muszáj amerikaiasnak lenni.

Szálas, izmos alakja elém rajzoló 
dik, amint elmegy az asztalom mel­
lől. Hála Istennek, Csengeri Imre 
csakugyan olyan erőben van, hogy 
elmehetne akár az. őserdőig is a vasút 
kocsija alatt s el is hiszem neki, 
hogy ott sem félne. Nem ám, még a 
jég hátán se. Megélne olt is. (—)
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Haladéktalanul be kell adni 
a toíQalmi add elleni leiedbe- 

leseket
A vasárnap délelőtt tartott ípa- 

los nagygyűlés tudvalevőleg meg­
bízta az Ipartestület vezetőségét, 
hogy a sérelmesen kirótt forgalmi 
adó ügyében járjon el a pénzügy­
igazgatóságnál s az eredményről a 
következő vasárnap tartandó gyű­
lésen számoljon be.

A megbízatásnak az Ipartestület 
vezetősége eleget is tett s kedden 
délelőtt mintegy másfél órán ke­
resztül tartott megbeszélést folyta­
tott a pénzügy igazgatóval, aki a 
küldöttséget lekötelező szívesség­
gel fogadta s az előterjesztett sé­
relmeket meghallgatta.

A küldöttségben résztvettek: 
Bessenyei Gyula alelnök, aki 
röviden vázolta a küldöttség meg­
jelenésének célját, továbbá C i- 
p o t t György ügyész, Kirsch 
Károly ésLechner Lajos jegyző 
az Ipartestület részéről és Nagy 
József főtitkár a Kereskedő Tár­
sulat részéről.

Mivel azonban az eljárás ered­
ménye a vasárnap délelőtt 11 óra­
kor tartandó folytatólagos gyűlé­
sen úgyis ismertetve lesz, szük­
ségtelen a küldöttség eljárásáról 
részletes ismertetést nyújtani, el­
lenben ki kell emelni a leglonto- 

,, at. amit az érdekelteknek kö- 
vetmök kell, azt, hogy aki a fize­
tési meghagyást kézhez kapta s az 
abban kirótt összeget megára néz­
ve sérelmesnek tartja, haladékta­
lanul adja be ellene jól megindo­
kolt felebbezését, mert a pénzügy­
igazgatóság a fölebbezéseket so­
ron kívül lógja letárgyaltatni a 
szakmabeli képviselők közbejöt­
tével. A felebbezés bélyegmentes 

Az iparosok tehát a vasárnapi 
nagygyűlésen kellő tájékozódási 
nyerhetnek, azért saját érdekük 
ben minél többen jelenjenek meg

Tóth Andrea temetése
Általánosan megnyilvánult nagy és 

mély részvét mellett temették el csü­
törtökön délután Tóth Andreát, Tóth 
Aurél nv. kúriai bíró tragikus körül­
mények közt elhunyt, víragzóan íiatal 
leányát. A gyászoló közönség már jó­
val a gyászszertartás előtt nagy tö­
megben lepte el a Kossuth ucca tor­
kolatai, ott ' olt Debrecen egész elő­
kelő társadalma, a bírói es ügyvédi 
kar, a Jogász és Tisztviselő Kör és 
számos más egyesület és intézmény 
küldöttsége. A gyászhaznál dr. Ré­
vész Imre mondott szívbe markoló 
imát, majd megindult a koszorúkkal 
telt két kocsi, utána a halottas kocsi 
s az ezernyi gyászoló tömeg a Kossuth 
uccai temetőbe, ahol örök nyugalomra 
helyezték Tóth Andreát.

Á koporsót elborító koszorúk sza­
lagjain a következő (elírások voltak:

imádott Andreánknak a viszontlá­
tásig, soha el nem felejtő, bánatos 
Szüleid. — Andreának szeretettel a 
Bcssenyei-család. — Felejthetetlen 
kis Andreánknak, Berta Emil, — Drá­
ga szeretett kis Andreánknak Móci, 
Öly, Bandi, Guszti, — Szeretetünk kí­
sér Róza néni, Nusi néni, Kálmán. —• 
Édes Andreánknak szeretettel a Bor­
sos-család. — Szeretett Andreánknak 
Vilma, Feri és gyermekei. — Szere­
tett kedves Andreánknak Irén néni, 
Andor bácsi, Andor. — Kedves bájos 
Andreának Berta és családja. — 
Mélységes szánalmunk jeléül Sesztina 
Lajos és felesége. — A legőszintébb 
részvéttel: Jogász és Tisztviselőkor 

Kedves ki Andreának Laci bácsi, 
Béla, Frida, Endre, Maci, Gyula, 
Aranka, Zoltán. — Kedves Andrei1* 
nak Ilona néni, Testvér és Zoli» -y 
Andreának szeretettel: Rózsiké néni, 
Lili, Micu, — Drága kis barátnőnknek 
Baby és Iván. — Álmondj boldogig* 
róll Annuska néni és Miklós bácsi 
Andreánk, Isten veled! Anikó György 
— Andreánknak szeretettel Anikó
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n^nj _ Andreának utolsó üdvözletül
Qucy, „Ami Chere Marie Bosznay.
__ Felejthetetlen barátnőmnek Bene­
dek Lászlóné. — Andreának Manci 
és János. — Andreának Margit néni, 
£rnö bácsi, Kricsi. — Andreának 
Miklós és Annus. — Emléke őrökké 
élni fog. Nagy Béla. - Őszinte ra­
gaszkodással Andreának Haiduné. — 
Andreának Ali. — Drága jó kereszt­
mamának Sárika. — Gyermekkori kis 
barátnőm, utoljára Isten Hozzád! 
Jenő. — Álmodj tovább a boldogság­
ról Kata, Béla, Bébé. — Andreának 
szeretettel Csanak János és családja.

Mélységes fájdalmukban őszinte 
részvéttel osztozik Legányiné. — Fe­
lejthetetlen kedves tagjának a debre­
ceni Katonatiszti Lawn-tennisz Kör.
_ Die Letzte Grüsse an Meint
Liebste und unvergessliche Andrea 
Missike, — Andreának szeretettel 
Etelka néni. — Andreának Dorog- 
sághy Győző. — őszinte részvéttel 
Jámbor Ferenc és családja. — Leg­
mélyebb részvétét fejezi ki Auster­
litz Terka. — Isten veled kedves 
Andrea: Etelka néni, Sándor bácsi, 
Sanyi, András, Gyöngyi. — Felejthe­
tetlen volt kiváló növendékének: a 
Leánygimnázium tanári kara. — And­
reának szeretettel: Margit, Gábor és 
gyermekeik, — őszinte kegyeletünk 
jeléül: Feldheim Imre és neje. — Sze­
retett Andreának: Fabiola és Tiva­
dar. _ Dezső bácsi és Aliceka. —
Szeretett, kedves Andreának: Edith, 
Géza és Vili. — Felejthetetlen, ked­
ves kis keresztlányunknak: Margit 
néni cs Vili bácsi. —■ Kardoss Géza 
é8 neje. — Igaz részvéttel: Ekli Jó­
zsef és neje. — Andreának: Guszti 
bácsi, Gizi néni, László és Edithke. — 
Andreának: Gizi, Nándi, Ádám. — 
Kontsek Gézáné. — A Boldogságnak, 
a Szépségnek soha meg nem szűnő 
szeretettel: György.

Hogy keli elkészíteni az 1926 év! 
adóbevallást?

Az 1926. évre szóló általános 
kereseti, továbbá jövedelem, va­
gyonadó bevallások beadására a 
városi adóhivatal a következőket i 
közli:

1. Az 1926. évi febr. 28-áig be- j 
zárólag kell beadni az 1926 évi ál­
talános kereseti adóra, továbbá az 
1926. évi jövedelem, vagyonadóra 
vonatkozó bevallásokat az adózó 
lakása szerint illetékes kerületi 
adóhivatalnál.

2. A bevallásokat kétféle hiva­
talos nyomtatványon kell eszkö­
zölni, melyeket az adózók a városi 
kerületi adóhivataloknál az előál­
lítási költség megtérítése ellenében 
szerezhetik be.

3. A bevallások kiállítására, to­
vábbá, hogy kik kötelesek vallo­
mást adni, a kerületi adóhivatalok 
adnak megfelelő utasítást.

A valótlan adatok bevallását az 
általános kereseti adónál, mint 
adócsalást, a jövedelem adónál, 
mint jövedéki kihágást büntetik

Értesíti a városi adóhivatal az 
adózókat, hogy a pénzügyminisz­
térium kilátásba helyezte a jöve­
delemadónak a tételeit 1926. évi 
január hó 1 -tői kezdődő hatályIyal 
újból és olykép fogja megállapí­
tani, illetőleg akként fogja már az 
1926, évre szóló kivetés során al­
kalmazandó érvénnyel rendeletileg 
leszállítani, hogy a 40 százalékos 
kulcs az eddigi 200.000 óssz.cjü 
aranykorona eitékü évi jövedelem 
helyeit csak az évi 1.000.000 arany­
korona értékéi jövedelemnél fog 
alkalmazást nyerni.

Erre való tekintettel felhívja a 
városi adóhivatal az adózók figyel­
mét arra, hogy a valóságnak meg­
felelő jövedelmet vallják he, külö­
nösen a föld bírt ok jövedelem után.

Kiirlík a versenytárgyalást a Fövészkert uccán 
emelendő bérház építésére

Megírtuk, hogy az építési bizott­
ság elfogadta a Füvészkert uccai 
városi bérház kiírási terveit, ame­
lyeket Borsos József tb. tanács­
nok mutatott be. A városi tanács 
csütörtöki ülésén foglakozott az 
ügygyei, kiirta az építésre a ver­
senytárgyalást és ennek határide­
jét március 4-re tűzte ki.

Az ajánlatokat azonban csak 
6-án bontják föl. A felbontásra a 
tanács kiküldte M a g o s s György 
dr. polgármester elnöklete alatt 
M i s z t y Károly dr. főügyészt, 
A r y Lajos főszámvevőt és Bor­
sos József műszaki tanácsost

Ugyancsak pályázatot hirdetett 
a tanács az építés helyén most 
fennálló és lebontandó épületek 
anyagának átvételére és az erre 
vonatkozó versenytárgyalást feb­
ruár 26-án tartják meg. Ezzel kap­
csolatban a polgármester fölve­
tette a kérdést, nem lenne-e cél­

szerűbb a régi anyagokat, tető- 
szerkezetet, téglákat és egyébb 
építési anyagokat megtartani, mi­
vel a városnak egy iskolát a Ha- 
lapon, egyet pedig a Kishegyesen 
i.vli felépítenie s amennyiben a 
bontásból kerülő anyagok alkal­
masok, a két iskola építésénél 
ezeket felhasználhatná és nem 
kellene uj anyagot beszereznie 
drágán.

A városi tanács Borsos József j 
műszaki tanácsos felvilágosításai 
után úgy döntött, hogy a most le­
bontásra kerülő épületek anyagát 
elárverezted, mert itt a célnak 
megfelelő mennyiségű és minőségű 
anyag nem kerül ki, hanem a 
Szentanna ucca és Batthyány 
ttcca sarkán építendő bérház-tel- 
ken álló épületek lebontásából 
kikerülő anyagot megvizsgáltat­
ják és ha alkalmas, ezt a két is­
kola építésére felhasználják.

A miniszter törvényhatósági statusrendezési rendelete
Megírtuk, hogy most tartotta 

meg Budapesten a Magyar Váro­
sok Országos Kongresszusa állan­
dó bizottsága ülését, amelyen Deb­
recen városát V á s á r y István dr. 
polgármester-helyettes képviselte, 
aki csütörtökön referált a tanács­
ülésnek a bizottsági ülésen történ­
tekről. Ezek között legfontosabb 
volt a bizottság állásfoglalása a 
kormánynak a törvényhatósági 
tisztviselők fi zetésr ende zéséről ki­
adott rendeleté ügyében.

A városok kongresszusának ál­
landó bizottsága megállapította, 
hogy

a rendelet kiadására a minisz­
ternek nem volt joga,

A szanálási törvény ugyanis erre 
nem ad jogot a miniszternek. A 
törvény texative felsorolja mind­
azokat a kötelességeket, amelye­
ket teljesíteni kell a magyar kor­
mánynak. Ezek között ott van a 
létszámcsökkentés, az állami al­
kalmazottak illetményének rende­
zése és más minden, de a városi 
alkalmazottak illetményeinek ren­
dezése nincs a szanálási törvény­
ben. De, ha még csak rendezte 
volna az illetményeket a miniszter,

talán hallgatólagosan el lehetne te­
kinteni a kérdés fölött, de a mi­
niszter még ezen is tulment és míg 
az államiaknál nem érintette a fi­
zetési osztályokat, addig

a városi alkalmazottakat ala­
csonyabb osztályba helyezte, 

amihez még kevésbbé volt joga, 
tehát ez az intézkedése is tör­
vénytelen.

Ezeken kívül megállapította az 
állandó bizottság, hogy helytelen !_ 
az a rendelkezés, hogy a főispán i 
léptessen elő valakit magasabb fi­
zetési osztályba. Helytelennek mi­
nősítette az állandó bizottság azt 
a rendelkezést, hogy a visszatar­
tás kérdésében a minisztertanács 
dönt Az állandó bizottság elegen­
dőnek tartja, hogy a közgyűlés ez 
irányban határozatot hozzon. Kí­
vánja még az állandó bizottság, 
hogy a VII. fizetési osztályban lé­
vők már élvezzék a törvényes lel- 
tételek mellett azt az előnyt, hogy j 
már három év múlva magasabb fi- j 
zetési osztályba léphessenek elő. j 

Az állandó bizottság határozatát 
a kongresszus a miniszter elé ter­
jeszti és orvoslást kér a sérelmek 
ügyében.

emelje fel szavát a vidéki iparnak áa 
kereskedelemnek ily végzetet csapása 
ellen.

Részletesen tárgyalta a választmány 
a forgalmiadé ügyeket is és elhatá­
rozta, hogy az egyfázísos forgalmiadé 
életbeléptetése tárgyában az illetékes 
fórumokhoz feliratokkal iog fordulni.

Beláthatatlan fontosságú akció 
megindítását határozta el a választ­
mány akkor, amidőn kimondotta, hogy 

lépéseket tesz annak érdekében, 
hogy Debrecen városa ismét a vi­
dék ipari és kereskedelmi góc­
pontjává váljék azáltal, hogy a 
Debrecen—derecskéi vasútvonal
hosszabbittassék meg Berettyóúj­

faluig, illetve Sarkadig, 
hogy igy azok a vidékek, amelyek 
ipari és kereskedelmi szempontból a 
trianonig Nagyváradra gravitáltak, * 
jelzett vasútvonal megépítése után 
Debrecen érdekkörébe kapcsolódja­
nak,

A pénteki rádió
Budapest (546) 2 Kw, 9.30: 12.30:

3.00: Hírek. Közgazgaság. 4.00: dr. 
Hans Göltling német nyelvű mesedél­
utánja. 5.30: Chanson-est 8.30: Zene­
kart hangverseny.

Berlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw. 5.00: 
Hangverseny. 8.10: „Die Jahreszei­
ten“, oratórium Haydn.

Breslau (418) 1.5 Kw. 8.15: Lettin- 
oer Rudolf-est 10,30: Zene.
" Milano (320) 1.5 Kw 4 30: Jazz­
band 9.00. Hangverseny.

Leipzig (453) 1.5 Kw. 8.15: Daléit. 
9.15: Katonazene.

München (193) 5 Kw. 4.20: Zene. 
8.00: Müncheni est.

Stuttgart (446) 1.5 Kw, 4 30: Hang- 
verseny. 8.00. Szimtónikus hangver­
seny. 9 00: Bajor-est.

A debreceni kereskedők is eles harcot indítanak 
az állami anyagbeszerzési hivatal felállítása ellen
Országos akciót Indítanak a Debrecen—Derecske-i vonal 

Sarkadig való meghosszabbítása érdekében
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Szép sikerrel kezdődtek meg 
a Júkal-mesedélutánok

Most rendezte meg a Csokonai 
Kör az első mesedélutánt, amely­
nek jövedelmét az Országos Jó- 
kai-siremlék javára (ordítják. Az 
első mesedélutánon Csobán Endre, 
a Csokonai-Kör főtitkára mondott 
meseformában tartott bevezető 
beszédet, azután Szondy György 
mondott el a gyermekeknek két 
szép magyar népmesét: ,,Mirkó 
királyfi“-t és ..Kótyagos Matyi"-t. 
A második mese egy részletét je- 
íenetben bemutatták, sőt műsoron 
kívüli számként a Dóczy-iinncpély- 
ról ismeretes libanótát is elő kel­
lett adni. Hogy ez lehetővé vált, 
elsősorban Nánay Béláné és Kon­
dor Erzsébet tanítónőknek az ér­
dem vy

A mesedélután ugyanezekkel a 
mesékkel még kétszer ismétlődik 
meg, hogy azok a gyermekek is 
gyönyörködhessenek benne, akik 
most nem lehettek jelen.

A inescdélutánokon belépő dij 
nincs, ellenben minden résztvevő 
gyermek köteles premieren leg-

RISKÓ BÉLA
. női dlvatterme 
I Ferenc J6z»ef-ut 86. *z

Rendkívül fontos ülést tartott a 
Debreceni Kereskedő Társulat vá­
lasztmánya szerdán délután, melyen 
Sesztina Jenő kormányfőtanácsos el­
nöklete alatt a tagok nagy számban 
jelentek meg. . ,

A rendkívüli választmányi illés 
pontja az állami anyagbeszerzési köz­
pont felállítása ellen való tiltakozás 
volt Nagy József íőtitkár előterjesz­
tése után Békés Lajos kereskedelmi 
tanácsos, társulati alelnök nemkü­
lönben dr. Zempléni Kornél, Deutsch 
Sámuel, Rex Ferenc és Jóna János 
választmányi tagok részletesen vá­
zolták azt a

végzetszerü katasztróiát, amely a 
vidéki kereskedelmet és ipart_ u 
anyagbeszerzési központ felállí­

tása következtében érné.
Félő az is, hogy egy ilyen állami 

központ az intézmények ellátása után 
esetleg újra felveheti programiéba az 
állami tisztviselők természetben, el­
látását is. ami azután nemcsak a vi­

déki iparra és kereskedelemre de a 
vidéki tisztviselőkre is végzetes len­
ne, akik teljes mértékben megelégel­
ték már a természetben kiszolgálta­
tott cikkek után való járást és kére­
getést.

Elhatározta a választmány, hogy ez 
eléggé nem hangsúlyozható fontossá­
gú ügyben a Társulat dísztermében 
nagygyűlést tart. amelyen való részi­
vé télre felhívja tagjait, az összes ke­
reskedelmi és ipari érdekképviselete­
ket. a város iparos és kereskedő tár­
sadalmát, sőt felhívja ez ügyre a köz­
tisztviselők figyelmét is, akik bizo­
nyara félnek a központi ellátásnak 
újonnan való behozatalától.

Elhatározta a választmány, hogy a 
gyűlés határozati javaslatát megküldi > 
a kamarának, az összes érdekképvi- j 
sóleteknek, a nemzetgyűlés képvise- I 
tőinek, s az elfogadott küldöttség ut- , 
ján átadják a határozatot a főispán- J 
rak, nemkülönben városunk polgár­
mesterének hogy a törvényhatóság ,»

, MEINL •
1 UJTERMÉSÜ TEA

Meinl Gyula rt.
Piac-utca 59. Telefon 4-93.
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alább 5000 K-t, a többi előadáso­
kon legalább 3000 koronát adomá­
nyozni a Jókai síremlék alapra. A 
legszegényebb tanulókat ingyen 
engedik be.

A Jókai mesedélutánok körül 
fáradhatatlan buzgóságot fejteitek 
ki a debreceni tanítók felekezeti 
különbség nélkül, elsősorban Or­
mós Lajos a Gönczy-egyesület 
elnöke.

Följegyzés „a cholera nevű 
dögvész“ elpusztításáról 

Debrecenben
Egy elpusztult régi magyar céh 
történelmi emlékei a városi mú­

zeumban.
Valamikor hires és jómenetelü 

iparág volt Debrecenben a szap­
panos iparág. A szappanosok cé­
het is alkottak és a céh is, tagjai 
tekintélyes pozíciót foglaltak Deb­
recen életében. De mint minden, 
úgy ez az iparág is megérezte az 
idők múlását és az időkben bekö­
vetkezett nagy változásokat. A 
gyáripar hatalmas tömegproduk­
tumaival az ősi kézműipar nem 
tudott megbirkózni. A gyár jót, so­
kat, olcsón produkált és az ipa­
rost mind kevesebben keresték 
a hires debreceni szappanért. A 
céhből is később ipartársulat lett, 
a tagok száma fogyott, fogyott 
annyira, hogy végre most már az 
ipartársulatot sem érdemes fen- 
tartani s az így feloszlik.

Ebből az alkalomból az ipartár­
sulat vezetősége összeszedte az 
egykori céhnek értékes tárgyait, 
bilikonjait, ládáit, aranytokos pe­
csétül okleveleit, írásait, amelyek 
sok százados privilégiumok okmá­
nyai, királyi szabadalomleveleket 
s azokat fölvitte az iparhatóság­
hoz, amelynek vezetője V a s s Ká­
roly dr. tanácsnok e történelmi ér­
tékű tárgyak és okmányok közül 
többet bemutatott a városi tanács­
nak, amely nagy érdekkel szem­
lélte az értékes iratokat.

A beadott tárgyak között van 
két aranyozott ezüstserleg. Az 
Az egyik 1829-ből, a másik 1836- 
ből való. Az okiratok közt van egy 
oklevél III. Fe r d i n á n d aláírá­
sával, aki ebben a kisvárdai szap­
panfőzőknek adott céhszabadal­
mat. Ott van 1676-ból való a deb­
receni szappanfőzők privilegiumle- 
vele, II. Mátyás, I. Ferenc 
oklevelei, valamennyi kemény, 
örökéletü pergamentre festve, ír­
va mind kézírással, több be is 
kötve. Pompás, művészi kiállítású 
okmányok és Írások, gyönyörű 
színes festésű keretrajzban.

Van az okmányok közt egy R u- 
d o 1 f által aláirt árusítási enge­
dély, amelyet most egy negyedív- 
papiroson ad ki az iparhatóság, 
akkor egy négyzetméter nagyságú 
kutyabőr nagyságú volt.

Értékes adatokat tartalmaznak 
a jegyzőkönyvek is, amelyek Deb­
recen régi életére és iparára is 
élénk fényt derítenek. E jegyző­
könyvek egyikének borítékján 
a belső oldalon jegyezte föl 
az egyik jegyzője a célmck, 
hogy borzalmas katasztrófát ad 
tudtul az utódoknak. 1831-ben egy 
„cholera nevű dögvész“ pusztított 
Debrecenben, amelyben kétezer­
nél több polgár pusztult cl és ezek 
közt hét szappanfőző is

A feloszlást kimondó társulat c 
tárgyakat azzal az óhajtással adta 
át a városnak, hogy azokat a vá­
rosi múzeumban helyezzék el. A 
tanács igy is rendelkezett.

A szombati karnevál-éjszaka
Fél 9 órakor: Farsangi kabaré. j
Fellépnek: Tímár 11a, Szilágyi I

Mancsa. Nikitin és Saltanova, Szi- | 
geti Jenó. Tamás Benő. Perényi 
Kálmán.

10 órakor: Álarcosok, jelme­
zesek felvonulása,

léggömb, konfetti, szerpentm-esata I 
a katonazenekar hangjai mellett.

10 órától kezdve általános 
tánc (Modern táncok).

11 órakor a legszebb jelmezes 
hölgyet a farsang királynőjévé

kiáltják ki és a farsangi koroná­
val megkoronázzák. Ugyanekkor 
a jelmezversenydijak kiosztása.

11 órától fél 1 óráig általános 
tánc

katonazenekar mellett (modern 
táncok).

Fél 1 órától 1 óráig: Tánc­
verseny.

Legjobb táncosoknak dij oda­
ítélése.

1 órától reggel 6 óráig: Ál­
talános tánc

cigányzene mellett (magyar és i 
modren táncok). Magyary Imre j 
zenekara. *

Eközben szépségverseny.
3 órakor: A szépségverseny­

dijak kiosztása.
A legtöbbszavazatot nyert hölgy 
az estélyi ruhát kapja. Hat külön­
böző dij lesz még ezenkiviil.

Az előtermekben
amerikai gyorsbazár,

melyben két ezer koronáért rend­
kívül értékes tárgyak kaphatók.

Ugyanott
„Horgászás", „Mókaházasság" 

s több más farsangi tréfa.
Reggel 6 órakor: Farsangi reg­

geli a Bika-kávéházban.
Jegyek árai (érvényesek az 

egész mulatságra) a következők: 
Négy személyes páholy 300,000, 
hat személyes páholy 400,000, I. 
rendű ülőhely 50,000, II. rendű 
ülőhely 40,000, III. rendű ülőhely 
és erkély 30,000 korona. Állóhely 
25,000 korona. Ezekben az árak­
ban az összes adók bentfoglaltat­
nak.

Jegyek előre válthatók: Méliusz, 
Hegedűs és Sándor főtéri könyv- 
kereskedésekben, valamint este a 
pénztárnál 7 órától kezdve.

HÍREK
— Izraelita istentiszteletek a Deák 

Ferenc uccai templomban: Pénteken
este háromnegyed 5 órakor, szomba­
ton reggel 7, Muszaí-ima hitszónok­
lattal délelőtt fél 11 órakor, délután 
fél 4, este fél 6 órakor. Hétköznapo­
kon mindkét templomban reggel fél 
7 és este 5 órakor.

— Az Újságíró Karnevál iránt meg­
nyilvánuló óriási érdeklődésre való 
tekintettel a rendezőbizottság felkéri 
mindazokat, akik a Hegedűs és Sán­
dor, vagy a Méliusz cégeknél jegye­
ket előjegyeztek, hogy az előjegyzett 
jegyeket ma, péntek deli 12 óráig ve­
gyék át, mert ellenkező esetben 12 
óta után az át nem veit jegyeket for­
galomba bocsátják.

— Gummít kell tenni a traktorok 
iogaskercke alá. A kereskedelemügyi 
miniszter rendeletéi küldött le Debre­
cenbe, utasítsa a hatóság a Fordson- 
traktor tulajdonosait, hogyha a Ford- 
son-traktor gépet utakor, vagy uecán 
vontatják, a fogaskereke alá gummi- 
talpat, vagy vasabroncsot alkalmaz­
zanak, amely a íogaskevekek közeit 
kitölti, nehogy a fogaskerék az útbur­
kolatot tönkretegye. Ez különösen j 
fontos Debrecenben, ahol ez idén 20 
milliárdos útburkolási programot haj- 1 
tanak végre s ahol a Vordson-tiaktor j 
nagy károkat okozhat. ^

— Kubelik február 14. hangver­
senyén Kubelik, Paganini. Beetho­
ven, Bach, Saint-Saens darabjait 
játsza. Jegyek Méliusznál. 25 
70.000 korona. Zenekörí tagoknak 
kedvezményes jegyek.

— A Függetlenségi Kör 1926 feb­
ruár 6-iki bálján felülfizettek: 200,000 
koronát: Dr. Nagy Vince, 150,000 ko­
ronái: dr. Magyar Simon, 100,000 ko­
ronát: dr. Baltazár Dezső, dr, Lencz 
Géza, hegymegi Kiss Pál, dr. Juhász 
Nagy Sándor, Nagy Pál, Kovács Jó­
zsef, Törő Mihály, Boldog Sándorné, 
id. Ménes János, dr Fényes Jenő és 
Endre. Az összes felülfizetések vég­
összege 3.803,000 korona, amely ősz- 
szegért ezúton mond köszönetét az 
elnökség.

— A debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara ezúton közli érdekeltsé­
gével, hogy Lyonban (Franciaországi 
1926. március 1 -töl 15-ig tavaszi vá­
sárt rendeznek. Részletes tájékozódás 
a kamaránál szerezhető.

— Az itjuság neveléséről tart elő­
adási ma, pénteken délután 6 órakor 
a Kollégium dísztermében Uray Sán­
dor lelkész, a Templomegyesület ifjú­
sági szakcsoportjának elnöke. Az elő­
adást műsor egésziti ki. Belépődíj 1 

' nincs. Mindenkit szeretettel fogadunk '

— Ptassynszky és Székely Mi­
hály operaházi tagok együttes fel­
lépte, február 24-én a Bika dísz­
termében. Jegyek a Menetjegyiro­
dában kaphatók.

— Elmarad a KAOSz vasárnapi tea 
délutánja. A KAOSz vezetősége ez­
úton értesíti tagjait, hogy a szokásos 
vasárnapi teadélután 14-én elmarad 
az újságírók szombat esti karnevál­
jára való tekintettel. Ugyanis a 
KAOSz teadélutániainak törzsközön­
sége is résztvesz a reggelig tartó 
pompás karneválon és igy előrelátha­
tólag nem lesz olyan helyzetben, 
hogy vasárnap délután újból táncolni 
tudjon.

— A Dóczi-bálon felüllizettek: Tíz­
millió koronát dr. Magoss György 
polgármester, 950.000 koronát gróf 
Dégenfeld József, 500,000 koronát Ko­
vács Lajos esperes, 300.000 koronát 
Balogh Istvánné, 200.000 koronát Kiss 
Ferenc, 150.000 koronát, Fodor Gyu- 
láné 100.000 koronát, Csekey Ilonka, 
Tibav István, Köblös Samu, Márk 
Imre, Völgyi Irén 50.000 koronát Maj- 
láth Pálné, Bőd Kálmán.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— A irancia-szakos egyetemi hall­
gatók irodalmi délutánja. Harmadik 
irodalmi délutánjukat tartották csü­
törtökön délután a debreceni egye­
tem francia-szakos bölcsészethallgatói 
Ezúttal egy egész francia nyelvű da­
rabot hoztak szinte, A kis farsangi 
játék, amelyet maguk a hallgatók ál­
lítottak össze a hajdani olasz komé­
diák modorában, valódi fénypontja 
volt a műsornak. Gáspár Margit Pier­
rot szerepében kedves, mulattató Pgu- 
rát adott és különösen kitűnt Tiha­
nyi Veronka, mint pompás, friss paj- 
zánságu Arlequin. A műsor többi 
száma is buzgó igyekezetre és lelke­
sedésre vallottak. Reithoffer Ilonka 
vetített képes előadását Versailles- 
tól és a magyar nyelven előadott 
Musset-vigjátékot zajosan megtapsol­
ta a nagyszámú és előkelő közönség.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

— Elnapolták a Fonciere sikkasztó 
üzletszerzője bünperének tárgyalását.
A Fonciére Biztositó Társaság egyik 
üzletszerzője, Kassai Farkas József 
ellen a biztositó társaság feljelentést 
tett sikkasztás miatt, mert az a gya­
nú merült fel, hogy Kassai Farkas egy 
és félmillió koronát elsikkasztott 
1924-ben a társaság pénzéből. A deb­
receni törvényszéken csütörtökön 
délelőtt kezdték meg az ügyben a 
tárgyalást, de Ítélethozatalra nem 
került sor, mert a tárgyalást több 
tanú kihallgatása miatt cl kellett na­
polni. A folytatólagos tárgyalást már­
cius 11-én tartják meg.

— Megkezdődött az első negyed­
évi adó befizetése. A városi adóhíva- 
tál a torlódások elkerülése végett fel­
hívja az adózók figyelmét a folyó évi 
első negyedévi, továbbá a hátralékos 
adók, illetékek, államkölcsön tarto­
zások stb. befizetésére. A befizetés 
postatakarékpénztár utján 31713. sz. 
csekkszámlán is eszközölhető. A be­
fizetési lapon feltüntetendő, mily adó­
tartozásra történik a befizetés. Azon 
adózó, ki a befizetést posta utján tel­
jesíti, előzőleg jelenjen meg az ille­
tékes kerületi adóhivatalnál, ahol 
pontos felvilágosítást nyer a befize­
tendő összeg nagyságáról. A befize­
tési iapok díjtalanul a városi adóhi­
vatalnál, iktató hivatal 4. sz. szoba 
szerezhetők be.
_Halálozás. Schwarcz Hella, Ma­

liid és testvérek megtört szívvel tu­
datják, hogy forrón szeretett nővérük, 
Schwarcz Eszti hosszas betegség után 
szerda éjjel elhunyt. Temetése ma 
(pénteken) délelőtt 10 órakor lesz a 
József kir. herceg u. 8. számú halot­
tasháznál.

— Be kell jelenteni az ebeket. A
városi adóhivatal ismételten felhívja 
az ebbirtokosokat, hogy a birtokuk­
ban levő ebeket fajtájának, ivarának. 
korának, színének, ismertetőjelének 
és rendeltetésének megfelelőleg a 
kerületi adóhivataloknál 8 nap alatt 
most már feltétlenül jelentsék be. 
mert be nem jelentés esetén az adó­
tétel háromszorosának megfelelő bir­
sággal lesznek büntetve.

A budapesti

SZÍNHÁZI élet
nagy

müvészestélye
Debrecenben, a Bika-szálló 
dísztermében 1926. február 
17-én, szerdán este 8 órakor.

Fellépnek :
SÁNDOR ERZSI

kamaraénekesnő, a m. kir. Operaház 
kólóra turprimadonnája

SOMOGYI NUSI
a Király Színház szubrettprimadon- 

nája
GÓTHNÉ KERTÉSZ ELLA 

a Vígszínház művésznője 
GÓTH SÁNDOR 

a Vígszínház művésze

DÉNES OSZKÁR 
a Royal Orfeum komikusa 

DEMÉNY ARTHUR 
a Városi Színház tenoristája 

PÉCHY BLANKA
a Magyar Színház művésznője

GALLAI NÁNDOR 
a Király Színház művésze

ZERKOVITZ BÉLA
z.cneszcrző

DR. HERCZ OTTÓ
zongoraművész

A műsoron a Góth-pár Szenes Béla 
ez alkalomra irt szenzációs vígjáté­
kiban szerepel. Somogy i Nusi és 
Galiai az idei szezon sláger táncait 

mutatják be.
11 Helyárak : 70—20 ezerig 11

Jegyek már kaphatók kizárólag 
HEGEDŰS és SÁNDOR könyv- 

1 kereskedésében.
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Hét napra ítéltek egy borbély 
srgtdet kormánysóaértetért. Tátrai 
f;ezső borbélysegéd a mill évben a 
sátoraljaújhelyi álbmason e kormány. 
,V'.i sértő kijelentétikei tett. A deb­
receni törvényszék a borbélysegédet 
csütörtökön vonta felelősségre és 
kormányzósértésért 7 napi fogházra 
ítélte.

A Mergit-iurdó ösezes zuhany- 
lennel kellemesen ttitee nyitva van- 
uak.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Pénteken: Mienk az éjszaka. A)
bérlet.

Szombaton: Mienk az éjszaka. D) 
bérlet.

Vasárnap d. u. szigorúan csak fel­
nőtteknek! Csodagyermek. Este: (elő­
ször) Alexandra.

Hétfő: Alexandra. (Bérletsziinet.)
Kedd: Alexandra. (Bérletszünet.)
Szerda: Alexandra. B) bérlet.
Csütörtökön: Alexandra. C) bérlet.
Pénteken: Alexandra. A) bérlet.
Szombaton: Alexandra. D) bérlet.
Vasárnap d. u. Nótái kapitány, este 

Alexandra.

Szenes Béla premier 
Debrecenben

Még nem történt meg Debre­
cenben, ami február 17-én igazán 
páratlanul álló színházi esemény 
lesz. A páratlanul szellemes, ere­
deti és frappáns Szenes Bélának 
egy egészen uj egy felvonásosát 
hozza színre Góthné Kertész Ella 
és Góth Sándor a Színház Elet 
monstre estélyén a Bika szálló 
dísztermében. Hogy miért lesz az 
eredeti Szenes premier Debrecen­
ben, azt egész Pest kíváncsian 
kérdi, de feleletet még senki sem 
kapott. Mert a feleletet a bemu­
tatón jelenlevő közönségnek a vé­
leménye fogja megmondani. Sze­
nes Béla még sohasem volt Deb­
recenben. De annál többet hallott 
beszélni erről a nagy városról. Mi­
kor ismerősei és a pesti kritikusok 
faggatták afelől, hogy mért épen 
Debrecenben mutatja be uj comb­
ját. amely a fővárosban is n.'gy 
színházi eseményt jelentene, azt 
válaszolta, hogy az lesz a legjob­
ban sikerült vicce. A vicc ugyanis 
az lesz, hogy a pesti színházi em­
berek, habítüék és kritikusok, akik 
sohasem mulasztják el az ilyen 
érdekes premiereket, erre az al­
kalomra kénytelenek lesznek I eh- 
recenbe jönni. A nagy műsor nem­
csak a helybeli közönség érdeklő­
dését keltette fel, hanem vidékről 
is sokan jönnek el. Jegyek Hege­
dűs és Sándornál kaphatót:.

A színházi iroda hírei:
L *'1' Nnleken A) 6« holnap, aaont- 
baton D) bérletben kerül színre az 
óriási sikert aratott Mienk az éjszaka

3 órás szívből jövő kacagása és 
hanirítetlan francié pikantériával át­
itatott jókedve lesz vasárnap délután, 
ha megnézi a szigorúan csak felnőt­
tek részére előadásra kerülő: Csoda- 
gyermeketl

Szigethy Jenő, a nagyszerű művész 
viszi a Csodagyermek bohózati tem­
pólát a biztos sikerre vasárnap dél- 
tűin!

_____ ÜEÜkbCZtNI ríJOtiéTLEN ÚJSÁG

Magzatielügyeld vasárnap délután 
LÄ Y BandÍ lMZ * c,0<f*iyer- 

Alexandra vasárnapi 
Halassy Mariska, a nagy drámai 

előadása in!181'1'1' MÍenk “ é|Mlkal

Akar egy feledhetetlen éjsiakát? 
Nézze meg a színházban a Mienk ez 
élszaka előadását

Kubelik János, a világhírű heíedű- 
rnuvész egyetlen debreceni haujver- 
senye február 14. vasárnap este e Bi- 
kában. Műsoron : Brahms, Beetho­
ven Paganbri é* Kubelik saját szer­
zeményei. Jegyek Méliuseeál.

Moznószluházak:
Péntek, szombat, vasárnap, február 

12, 13, 14-én. APOLLÓ: Bajor Gizi és 
Vsortos Gyula játszák a főszerepet 
a Kongyosok-ban. E remek 7 ielvoná- 
sos vígjáték Zilaliy Lajos alkotása, 
amely a fővárosban a legáltalánosabb 
sikert aratta. A film értékét igazolja, 
hogy külföldön is a legnagyobb elis­
meréssel állotta meg helyét.

VÍGSZÍNHÁZ: Világíilm! Douglas 
Fairbanks, Robin Wood-ja, höskölte- 
mény 2 (elvonásban. E műsor a fő­
város legelső mozgószinhézaiban min­
denkor zsúfolt házak elölt perget le.

■Jönnek! Sonja! Bonjour Paris.

SPORT
Keletmagyarország 1926. évi 
ifjúsági birkózó bajnokságai

Vasárnap, 14-én délután pont 4 
órai kezdettel rendezi a Magyar Bir­
kózó Szövetség keleti kerülete Kelet­
magyarország 1926. évi ifjúsági birkó­
zó bajnokságait 5 súlycsoportban.

A verseny iránt az egész keleti ke­
rületben óriási érdeklődés nyilvánul 
meg, amit legjobban bizonyít az a kö­
rülmény, hogy az egyesületek legjobb 
versenyzőikkel vesznek részt a baj­
noki küzdelemben.

A nevezési határidő ma jár le s 
igy az indulók neveit holnapi szá­
munkban közöljük. A versenyt a ke­
rület elnöksége a DIE Péterfia ucca 
76. szám alatti tornacsarnokában bo­
nyolítja le. R. P.

*-■»- iJf» ólát» - ,.yzxaftsr~>: -^UUSáUftgmu^Aa- . ^
KÖZGAZDASÁG

*»
A búza 5000, rozi 2500 koronával 

olcsóbb.
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­

se: Bnza 76-os tiszavidéki 392.500— 
395.000, felsőtiszai 393—392.500, fe­
jérmegyei és egyéb dunántúli 385-
387.500, pestvidéki 387.500 —390.000,
77- es tiszavidéki 397.500 -400.000, 
felsőtiszai 395.000—397.500, íejérme- 
gyei és egyéb dunántúli 390.000—
392.500, pestvidéki 392.500—395.000,
78- as tiszavidéki 400.000—402.500, fel­
sőtiszai 397.500—400.000, íejérmegyei 
és egyéb dunántúli 392.500—.395.000, 
pestvidéki 395.00--397.500, 79-es ti­
szavidéki 403.500—405.000, (elsőtiszai 
400—402.500, íejérmegyei és egyéb 
dunántúli 395—397.500, pestvidéki 
397,500—400.000, rozs 227.5—23o.ooo, 
takarmányárpa 235.000 -245.000, sör­
árpa 310—350.000, köles 180—190.ooo, 
zab 250—260.000, tengeri 177.500— 
180.000, korpa 170—175.000 mázsán­
ként. Lucerna 22—23.000, lóhere 19— 
25.000 korona kilogrammonként Bu­
dapesten.

Valuta árfolyamok
Angol font 346480—347740, belga 

frank 3236—3251, cseh korona 2109.5 
—2118, dán korona 17645—17695, di­
nár 1250—1257, dollár 71280—71580, 
francia frank 2635—2655, hollandi fo­
rint 28575—28700, lengyel zloty 9400

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot es győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tfegtíes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8, az. alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, hu-
és gyermek ruhákat, valamint 
hosszú és rövid téllkabéto-
két. — A nagyérdemű vásárlóközön­
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.
w 1: natkány- es 

■ egérirtó
biztosan Ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nam 
veszélyes 1 Nagyon olcsón kapható

STERN testékiizletében r,
PIAC-UTCA 10., Bikával uembei! |

! Ugyanott poloska és svébbogár- | 
irtószerből nagy raktér. $|

lOOtX), lei 308 313, leva 490 -530,
Ina 2879 -289, német márka 16968 
1701b, osztrák schilling 1UU22--10054, 
norxvv korona 14j05—14555, svájci 
IranL 13730—19785, sxód korons 
19090- 19150.

Meghívd.
A Hajdúnánási Gazdasági Bank 

Részvénytársa.ág 1926 február 23-án 
délelőtt 10 órakor Hajdúnánáson saját 
helyiségében rendki, üli közgyűlést 
tart, melyre a i ástvényesekei azzal a 
figyelmeztetéssel hívja meg, hogy aki 
a közgyűlésen réiztvenni kivan, rész­
vényeit a I« nem járt szelvényekkel 
együtt 1926 tebruár 20-ig bezárólag a 
társaság pénztárénál, vagy az Alföldi 
Takarékpénztárnál Debrecenben Ív­
tétbe helyezni tartozik. Tárgysorozat: 
1. Az igazgatóság javaslata a társaság 
alaptőkéjének 9Ó.U00.UÖ0 koronára 
leendő felemelése iránt. 2 Az alap­
szabály 3. jj-ának módosítása.

A* Igazgatóság.
O—————Bau

Valódi francia ói angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, 
ajaklr, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriaban
Plec ucca 42.

Leipzig! vásár.
X/ ez év február 28-tól már­

cius 6-ig megtartandó tavaszi 
vásáron résztvevők különleges 
kedvezményekben részesülnek. 
A német vízumot díjtalanul kap­
lak meg. A visszautazásnál a 
résztvevők ,t német birodalmi 
> a sutákon a Itató riß' JJ egyhar- 
mad százalékos engedményben 
I ésy.esiilnek. Felvilágosítással 
szóival a vásár tiszteleti képvi­
selője. Ciiilmuwv Ottó igazgató. 
Budapest. VI., Teréz körnt 4fS. I.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a (. 

ve vő közönséget éi-tesiteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
Üzletet nyitotiam, hol 
boncsérek, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu- 
rák Jutányos arban kaphatók.

, Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen es oicson,
Műhely: Hatvan ucca 41.

Ujcukrászdái I
létesítjük a fi b. közönséget, 

hogy Pásti ucca ö. szám alatt 
otih kóser cukrászdát nyitót- : 
tunk. Lakodalmi és egyéb meg 
rendelési két a IégjH iányos ab­
ban vállalunk.

Farkas Ignatz es íarsa
Pásti-utca 6.

asm

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre a I s ö r e n d U 
anyagból uj harisnyák kötését 
vállalok í-í«tv u ntra 16,, 

erelöű Kar u«ca 23. 
Raktáron tartok saját k'-szitésü ha­
risnyakat 4s mi dunnemfi kötött árut 
MfcaMWWíAiini ■■Haiti" ' > i'nauaauáaai

I Bútorok
elisme ten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők tie a

Ubbfeczeni Faipar it.
városi tixlet&ben

KIRÁLY-U, 4 sz
Kedvező fizetési feltételek.

Helybeli műszaki vállalat
keres

üzletvezető oki. mérnököt
vagy ipariskolát vég/.t ll

műszaki tisztviselőt.
Ajánlatok fizetési igények és eddigi működés 
megjelölésével „MUszaki vaUaiai“ jelige alatt 

a kiadóba kéretnek.

KRAUSZ MOSKOVITS EGYESÖLT IPARTELEPEK RT., Budapest, VII)., Orílmvöigy utca 8.

Gyümölcsfák
kaphatók: Bin» Ander gy6|yezerésznél Plec-u. 50., Debrecen
- váróé Kertészeténél *• a Hengye Kirendeltségnél.

léli
permetezésére

rovarkártevők ellan

DENDRIN
a leghatásosabb szerek.

gombabeiPijségek ellen]

SOLBAR
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01 HRFCZENT FLÖGET! F,N U.1SAC1
1926 február 12.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés dij.i 10 szó.g 2000 korona minden tovább, szó 
200 korona. Vastag betűs szavak duu 1 an szám t atuak. AlhtU 
víjmv fonlalkoza-t keresőknek félarbaii. —- A prom men se Ke fetvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49 , 11 udvar, Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik ooy\t rés
kedés Piac ucca 24 , Szóllősi trahk Hatvan ucca 1., Bardos könyv­
kereskedés Hatvan ucca 15., Grunnédraíik Hatvan 
tralik Hatvan ucca 70, Kiss József fuszeruzlet József kir herceg 

ucca 21. Ltyos István Széctienyi ucca oO 

BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- I 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
2, _  2436

-veactoxr " 64W8. Tes«1 mwi i«i Miit«
lej HÁZASSÁG H
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körükbci 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodára Budapest, VII., Dohány ucca 
68. III. 14. 2090

A 1nn
sátor*arsmt

L 1l*l
KAZANT 6—8-ast, jó állapotban ke 

resek megvételre. Gycnes, Arany
János 27. 2975

SINGER VARRÓGÉP jókarban levőt 
veszek. Salamon, Darabos u. 35.

2992
EGY szopós csikót veszek ló alá. Cím

a kiadóban, 2996
- ........................... - _---- —

I • I eints I * I
SELYEM kalapok olcsón kaphatók, 

gyorsan alakíttatnak Csobán Ma­
riskánál, Cserepes u. J16.______ 2984

FAJTISZTA német vizsla kölykök el­
adók. Miklós u. 15.__________ 2W0

HÁLÓSZOBA kőrisfából eladó. Wer­
bőczy u. 4. II. 7. 2993

SZENZÁCIÓSÁN szép jelmezek ki­
kölcsönözhető k, már csak korlátolt 
számban. Csendes és Emmy nőj-. 
divatszalon, Piac 2991

HA nincs pénze és szüksége van vá­
szon. zefir. kanavász. női és férti 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez. Piac u 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki­
rakat szerint. _ ____________ 2270

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgv 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

2435

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33,, Lehotainál^ 2395

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81^

BETONCSERÉP, cementlap. kút- 
gvürii legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kishegvesl-nt 2. Telefon 307. 2573

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. 
Piac ucca 75. Díványok, lutncse- 
rek. gamitiiták raktáron._____2579

Frack, szmoking is
Intézet. Véqh,kölcsflnzS

zsákét
Vár-u. I

-ESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szólóvei jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4378
MODERN háromszobás komfortos la­

kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő ttj házban május hó 
1-re lelépéssel kiadók. Cím a ki­
adóban. 2447

RAKTÁRNAK, műhelynek alkalmas, 
száraz, világos, földszinti helyiség 
villany világit ássál Szent Annán ki­
adó. Értekezés ügyvédi irodában, 
Piac 49. Telefon 420. 2951

FŐTÉREN bútorozott szoba kiadó. 
Értekezni Kálvintér 3., első föld­
szinti lakás.   2989

HOL kapható ló száraz fa? Te 
lefon rendelésre azonnal szál 
Üt Kemény fatelep 14—31

2241

KÉT különbejáratu szoba kiadó, iro­
dának is alkalmas. Miklós ucca 17., 
uccai lakás. 2994

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2275

EZÜST cigarettatárca bevésett névvel 
elveszett. Családi emlék. Becsüle­
tes megtalálót értéken felül meg­
jutalmazom. Cim a kiadóban. 2995

EGY gyermek gondozására keresek 
fiatal leányt. Piac u. 44., bőröndös.

2983

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26, 2578

FÖLD. Föld eladó, fekete, a város 
szélén, 5 hold, bevetve, 2 és fél és 
6 hold, olcsón. Van nagyobb is, 15 
és 27 holdas. Pataky, Csapó ucca 
19., keresztépület. __ 297b

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­
hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdes János, Petet fia 
42. _   2950

ELADÓ fűszer üzlet berendezés, 72 
fiókos, jó állapotban. Cim a kiadó­
ban. 2955

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz­
szenet. meszel és mindennemű épít­
kezési és tüzelési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca _3. és Károly 
Ferenc József ut 6. 1 eléírni 852.

2670
SZENET fűtésre csak berenteit hasz­

náljon, teljesen szagtalan, salak- 
mentes, legegyszerűbb sparheftben 
is elsőrangiian ég. Házhoz szállítva 
q-ként 39,000 K, Telefon 13—47.

2912
SELYEM kalapok nagy választékban 

olcsón szerezhetők be. Malta Anna 
Csemete u. 10. 2927

BÁRMINŐ jobb üzletágban utazói 
vagv más elhelyezést keres 30 mil­
lió kaucióval bíró agilis üzletember. 
Cimet kérem a kiadóban leadni.

2981

UCCAI szoba, irodának is alkalmas, 
kiadó. Piac u. 58., I. lépcső, II. em. 
27.    2997

HÁROM és négyszobás lakás köz­
pontban beköltözhető. Piac 46. Tra­
fik.  298?

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19. 2575

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. Ízléses kt- 

méltányos árak mellett. 2509
CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 

vásárolhat Soiró Sámuelnénál.
Szén(nnna ucca 5, _____ _—ídl!2

RÉZMŰVES tanulót felveszek. Mán- 
doki, Arany János u. 13._____ 2988

NÉMET ncvelőnő állást keres j5-cre. 
Leveleket „Német nevelönő" címre 
a kiadóba. ________ __2969

FÜGGETLEN fiatal uriasszony szín­
ház- és mozipartnert keres. Leve­
let „Fekete" jeligére a kiadóba.

2967

20_30 MILLIÓ koronát, lehetőleg
ekszerfedezetre, kisebb tételekben 
is kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése mellett „Ék­
szer" jelige alatt írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata­
lába. ' 

OI.CSÓ és jó kóser házíkoszt kap­
ható özv. Groszmannénál, Miklós 
u. 7. _______2939

GÉPIRÓNÖ azonnali belépésre állást 
keres. Cim a kiadóhivatalban. 2970

KERESEK egy vagy kétszobás lakást 
belterületen, magas lakbért fizetek. 
Péterfia 74., kapu ala^t^_____ 2946

RÉSZLETRE ha 161. olcsón akar vá 
sárolnl keresse lel Pannónia lérfi- 
ruha, cipő, kalap áruházát Slmonflv 
ucca 7 Köves! és Neumann. 2271 

VAS ARUK, edények, keritésfonatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló.________ 2787

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése. 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Siinonffv 2 
Telefon 13—53.

TÁRSÁT keresek néhány millió kész­
pénzzel és személyes közreműkö­
déssel. Megkeresést „Kereskedő 
jeligére a kiadóba._ 2959

SZAKACSNÉ ajánlkozik 4 éves gyer­
mekkel, a háztartás minden ágában 
jártas, vidékre is. Cim a kiadóban.

2989

KÜLÖNBEJÁRATU uccai bútorozott 
szoba kiadó. Tlialy Kálmán u. 13.

2971

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bú­
torait. __________2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 
betonáruk, mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Mükögvárnál. Fürdő u. 7.

275*
GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­

csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 21._____________ 2450

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő- 
gyárnál. Fürdő u. 2.________ 2753

DÉL1QYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és __ kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75. _______2690

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
evüriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáni gyárában Debrecen, Hat­
van u. 7._________________ 2342

NÉMET kisasszonyt keresek délután­
ra két fiú mellé. Schön Arthur, 
Csapó u. 4. 2923

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. — 
Cím a kiadóban. 2868

BÚTOROZOTT uccai szoba azonnal 
kiadó Széchenyi uccában. Közeleb­
bi cim a kiadóhivatalban. 2972 

ViZVEZETÉKET. fürdőberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és Savit Ko­
vács Gvula szcrelőmester. Szent 
anna ucca 2. 2144

JÓZANÉLETÜ megbízható nyugdíjas 
pénzbeszedői állást keres. Molnár 
Endre, Erzsébet 91. ____ 2890

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. 
Cimet a kiadóban kérem leadni.

2868

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos cs 
Testvére Debrecen. Hatvan T

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban._______ “90/

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény­
hez. Deák Ferenc 24.__2243

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déli gyümölcsökben, stb., pincc- 
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21. Telefon 14—14.

2973
OLCSÓ fényképek I 6 levelezőlap 50 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9.

2172

LUSZTTG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók.________ 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padlólakkok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv lónns 10.. udvarban. 2213

.APK1HORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Uiság kiadó- 
hivatalában. Piac u. 49.

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ja­
vítják Szikraáruház, Piac ucca 77.,
kézimunkaüzletbcn. 2965

MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka­
erő pénzbeszedői vagy hasonló ál­
lást keres. Megkeresések „Kaució­
képes" jeligére kéretnek. 2861

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékcszer- 
javitást legolcsóbban eev évi Jót­
állással. Eziistpcnzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 10/9

PÉNZTÁRCÁT, retiklilt. bőröndöt jól 
csak Feuerrnan böröndösnél vehet. 
Piac ii. 44. ________________

TŰZIFA V-. szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 17 5" és 10—93. ___ 2751

KÉZIMUNKA auvagok. előralzolások. 
azsurozás. endllzés génen legol­
csóbban Szilágyinál, Széchenyi 1

2517
LICHT BERNAT órás és ékszerész 

Simonfly ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavítást jótál­
lással. Órák, ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg,

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő üzem gyártmányai. 
Sas ucca. ______________ 2351

KÉZZEL szedett fai almák, nagy bá­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

HOL kapható ló száraz tűzifa? 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14—34.

2242

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
correpetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748
JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 

üzletág kibővítése miatt némi töké­
vel rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tőkét biztosíték mellett 
kamatra elfogad, Cim a kiadóban.

2908
JOBB középkorú no kerestetik ki­

sebb családhoz Újpestre házveze­
tőnőnek. Jelentkezés Szív u. 4., 
keresztépület. i 2968

1 * 11 \ÍE6YES 11 5 1

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
János ucca 37. 2878

ESTI Gyorsíró Iskola megnyílik. Há­
rom hónapos tanfolyamok. Tandíj 
300.000 korona. Beiratkozás Szi­
lágyi, Hunyadi ucca t8. 2986

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz- 
I kölcsönt közvetítő és gazdatiszte-
j két elhelyező irodája Csapó ucca
I 19., keresztépület 2974

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 
18. sz. ____

ENDUZÉST. cslokebeadást vállal 
Nagy Ovula mühimző. József kir. 
herceg 3.____________ -“Jit

KOTRÁS László katonai, polgári 
sankakészitő. Piac ucca 89. 2452

IRÓGEPLEIRÁSOK. német, francia 
fordítással is. legszebben, legolcson- 
bam több példányban gyorsan Ké­
szülnek Ardónénál. Simonffv-u. 
Telefon 13—53. 2Hö

FÉMÁRUQYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikálj sze - 
számgépeket javít, készít, nimm: - 
féle szakmai bérmunkát kitűnő ■ 
olcsón eszközöl. -

KÉZIMUNKA elfíralzolás legújabb 
mintákkal Korona dlvatáruházban. 
Csapó u. 19. 2m

40-50 MILLIÓ koronát biztos fede­
zetű kisebb tételekben is h°ssz®n 
időre kölcsön adok. Igénylők. ‘ 
inat és fedezet megjelölése mell . 
„Biztos fedezet" jelige alatt manaK 
a lan kiadóhivatalába.

HÓ, sárcipöt, autógumit olcsón ia- 
vlt Orbán, Piac ucca 9. 2. ■

HUSFUSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám 
alatt.

Nyomatott Magad#* 4« Siudur Irodalmi is nyomdai rélivénytársaság kö»yvavomdéláb.a Plafl eoce 4», szám.
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